枇

杷

花

成

为

徐仪:大爱相"髓" 传递生命新希望

在第三届淳安县道德模范表彰 会上,00后徐仪榜上有名,获得了助 人为乐道德模范的称号,而这份荣誉 背后是一则"生命接力"的故事。

2023年3月6日,经过5个多小 时采集,20岁的徐仪顺利完成造血干 细胞捐献,成功采集出177毫升造血 干细胞混悬液,为一位血液病患者带 去生的希望。

在2023年前,徐仪还是一个普 通大学生,而3月之后,她成了拯救他 人的小小英雄,成为浙江省第875例、 杭州市第264例、淳安县第10例造血 干细胞捐献者,也是我县唯一的一位 女性捐献者,更是浙江省年龄最小的 女性造血干细胞捐献者。

2021年4月,淳安县育才学校组 织开展无偿献血活动,彼时就读于护 理专业的徐仪了解到,年龄在18周岁 至45周岁的健康者均可登记成为造 血干细胞志愿者(符合无偿献血条 件),她勇敢撸起袖子,采集了10毫升 血样加入了中国造血干细胞捐献者

成为志愿者之后,徐仪渐渐忘了 这件事。随后,徐仪考上了浙江省宁 波卫生职业技术学院护理学院,就读 21 护理一班,在大学期间,她依旧努 力学习,与同学关系和谐融洽。忙碌

的校园生活中,校内文体活动、医院 问诊台、献血等场合总能看到徐仪当 志愿者的身影。

2022年11月15日,徐仪接到了 淳安县红十字会的电话,被告知她的 血样与一位白血病患者初步配型成 功。但正式进行造血干细胞捐献,对 刚成年不久的她来说,是一件激动又 有点害怕的大事。当地红十字会工 作人员和已成功完成造血干细胞捐 献的学长了解到她的担忧和害怕后, 和她展开了多次交流。通过交谈,徐 仪越来越了解造血干细胞捐献流程,

20岁的徐仪是家里的独生女, 也是外婆眼中的掌上明珠,出于对孩 子的爱,徐仪的父母不免对捐献抱有 顾虑。为打消父母的顾虑,徐仪和淳 安县红十字会工作人员一起为他们 科普造血干细胞捐献知识。当她父 母了解到造血干细胞捐献对身体没 有伤害且会确保捐献者安全时,他 们对女儿捐献的爱心行动给予了

"原先对捐献造血干细胞过程不 是很了解,总是心有余悸、夜不能寐, 既然女儿拿定了主意,就要全力支持 她,我们相信科学、相信徐仪。"徐仪 父母在女儿捐献当天,还特意从乡下



今日十島湖

乘车赶到现场,一起为女儿鼓劲,给 她安慰和力量。

2022年11月28日,"中配"成 功,徐仪前往杭州参与体检;2023年 2月8日,徐仪赴浙江省人民医院体 检身体合格;2月16日,"高配"成功, 徐仪符合造血干细胞移植捐献条件; 2月20日,浙江省造血干细胞捐献者 资料库管理中心正式通知徐仪,采集 时间定于3月2日至6日。

在这段时间里,有两个时间节点 最令徐仪揪心,第一是血样采集寄出 后能否通过,第二是高配体检后的结 果能否通过,她就怕检查结果不达 标,从而不能实现挽救白血病人的梦

想,直到接到浙江省造血干细胞捐献 者资料库管理中心发来的"造血干细 胞采集通知"时,徐仪心里悬着的那 块石头才正式落地。

阳春三月,徐仪带着一腔勇气和 爱意,去赴这一场生命的约定。当 日,其成功采集造血干细胞混悬液 177毫升。"对我来说,这是造血干细 胞混悬液,但对于患者来说,这是生 命的再生,希望可以将这份爱延续下 去。"徐仪说道。在面对老师和同学 们的赞许时,徐仪认为都是应该做的 事,她希望能有更多人加入捐献造血 干细胞队伍,传递生命新希望,将爱 延续。

记者 周宏健

近年来,面对丰富的枇杷资源,汾 口镇的淳安千优尤农业开发有限公司 深挖枇杷花价值,将曾经疏花落地成 泥的枇杷花经过产业化开发,成为了 远近闻名的枇杷花茶。

眼下正是枇杷花盛开的季节,在淳 安千优尤农业开发有限公司基地,农业 技术推广研究员姜路花正和农户们一 起对枇杷枝头的枇杷花分类摘取。

"之前枇杷从开花到结果,许多花 朵自然脱落,这些花也没有了利用价 值,现在我们将其变废为宝。因为采 枇杷花对果实品质并没有影响,一穗 枇杷花有50至250朵,适当地疏取枇 杷花,对产量和品质是有帮助的。"姜 路花说,利用疏花采摘枇杷花加工的 花茶,一亩地大概能增收3000元 左右。

枇杷花采摘之后,还需进行分拣、 摊晾、烘制等工序才能制成枇杷花 茶。姜路花告诉记者,"枇杷花采下 后,要均匀摊铺在烘筛上,然后对此进 行挑选,必须选择微开的花朵进行烘 制,这样烘制出来的枇杷花,其冲泡品 质和形状都是最好的。"

据悉, 枇杷是淳安水果产业的重 要树种之一,全县现有枇杷面积1.6万 亩,枇杷花是药食同源植物,具有清热 解毒、润肺止咳等功效,开展枇杷花精 制茶加工,具有广阔的市场前景。

"下一步,我们将继续利用茶叶、 红茶、茶树花、三叶青与枇杷花的拼 配, 生产出具有保健功效的养生茶, 为 淳安农业产业共富贡献力量。"姜路花

茶苑幼儿园 带萌娃一起探索自然

通讯员 汪秀

近日,淳安县千岛湖茶苑幼儿园贝贝(2)班开 展户外实践活动,活动以自然探秘为主题,鼓励幼 儿敢于探索,积极动脑思考,与同伴相互协商合作, 在一同探寻自然、体验感知中,学会珍惜生命、保护

大自然是幼儿最宽阔的"教室",通过本次户外 实践活动,不仅开拓了幼儿视野,满足了幼儿好奇 心,增进了同伴、师幼之间关系,还在每位幼儿心中 种下一颗爱护大自然、敬畏生命的种子。

鸠坑乡 筑牢宗教反邪防线

通讯员 倪明娟

近日,鸠坑乡科协联合乡平安办在该乡中联村 基督教聚会点开展反邪教警示宣传活动,进一步提

高宗教信教群众识邪、辨邪、拒邪能力。 活动现场,志愿者向聚会点负责人、信教人员 发放反邪教宣传手册,深入解读了宗教和邪教的区 别、邪教的特征及危害,并发放了反邪教宣传册、宣 传袋等宣传品,让他们进一步了解邪教的本质、种 类、危害以及防范抵制邪教的方法,引导信徒遵守

国家法律法规,切实提高防邪意识、御邪能力。 鸠坑乡相关负责人表示,开展反邪教宣传教育 进宗教场所活动,进一步扩大了反邪教宣传的覆盖 面,有效提高了宗教人士和信徒的反邪意识及能 力,确保宗教场所、宗教活动不被各类邪教组织干 扰和破坏,从而营造和谐稳定的社会环境。下一 步,鸠坑乡将继续深化反邪教警示宣传工作,陆续 开展"六进"活动,不断提高宣传效果。

屏门乡 智慧养老提升幸福感

记者 王鸿儒 通讯员 方凯

日前,屏门乡推出了智慧一卡通服务,村里老 人们用餐时只需刷脸、刷卡就可用餐,让老人就餐 更方便,进一步增强老年人的获得感和幸福感。

为推行智慧一卡通平台,屏门乡专门召集村干 部开会,部署全乡60岁以上老年人的核实、一卡通 注册升级等工作。"截至目前,我乡11个行政村共 有14个老年食堂,每天为老人提供中餐和晚餐服 务,全面上线了智慧老年食堂系统,实现了乡域范 围内老人就餐统一收费标准,跨村刷脸、刷卡就餐, 更方便了老人就餐。"屏门乡民生事务办工作人员 胡晓泸说道。

近年来,屏门乡致力于做好民生保障工作,筹 措资金完成养老院基础设施提升项目,在全县层面 率先提出老人离世慰问制度等民生福祉,切实把温 暖送到群众的心坎上。

排查风险隐患 守护"舌尖"安全

通讯员 王玉其

近日,界首乡联合姜家市场监督管理所开展辖 区食品安全大排查行动,进一步加强日常食品安全 监管,严防严控辖区食品安全风险,有效提升辖区 餐饮单位服务管理水平,提高食品安全意识。

在检查过程中,检查组重点对食品的生产、加 工、运输、销售等环节进行全链条监管,同时对餐饮 行业经营者进行食安知识宣教,共检查了78家餐 饮企业、64家民宿、12家副食品店,其中对2家餐饮 企业发放整改通知单,1家副食品店销售过期食品 被下达责令整改通知书。

下一步,界首乡将通过多种方式,加大宣传力 度,助推食品安全,同时引导食品生产经营者落实 主体责任,强化食品安全属地管理,保障人民群众 "舌尖上的安全",守护食品安全大格局。

凝聚统战力量 提升惠民福祉

通讯员 王慧艳

医保惠民生,政策暖人心。近日,县医保局民 盟盟员联合党外知识分子围绕城乡居民医疗保险 和"西湖益联保"参保、生育津贴"无感办"等工作, 启动医保政策"五进"宣传月活动,进一步加大医保 政策宣传力度,提升医保服务"有感度",增强参保 群众的幸福感。

活动通过宣传进村(社)、医药机构、企事业单 位、公共场所、高校等方式,扩大医保政策知晓率和 覆盖面。同时,结合经办服务窗口前移,党外知识 分子在基层一线为群众讲政策、办业务、解难题等 行动,推动医保类信访问题源头化解。

自活动启动以来,县医保局和"西湖益联保"共 保体单位 16 名党外知识分子累计发放政策资料 700余份,解答医保业务问题60余个。



近日,新北社区积极开展电子业主卡推广宣传活动,进一步提高居民对电子业主卡的认知度和利用率,充 分发挥电子业主卡便民、利民、惠民作用。 通讯员 齐慧敏

孝老敬亲盼子女"常回家看看"

小沁

日前,广西一位80多岁 老太太状告儿子"不回家看 看",法院依法判决支持老太 "精神赡养"诉求,判定儿子每 月至少探望、问候母亲一次。

这位老太太为了让儿子 "常回家看看",竟然拿起法律 武器,让人唏嘘不已。中华民

族历来尊老敬老, 并将此视为传统 美德。"家有老是

个宝",这句古语真实地描绘 了老人对于家庭的重要性。

当今社会,大多数老人在 物质生活方面并不缺乏,他们 拥有退休金和医疗保险,生活 过得舒适安逸。然而,他们所 渴望的并不仅仅是物质上的 满足,更多的是来自儿女的关 心和情感上的陪伴。

新修订的《中华人民共和

国老年人权益保 障法》明确规定, 家庭成员应当关

心老年人的精神需求,不得忽 视、冷落老年人。这意味着 "常回家看看"已成为法律规 定的责任和义务。如果子女 们拒绝履行这一责任,那么他 们就可能触犯法律。

俗话说:"今天的老人就 是明天的我们。"希望通过广 西老太太状告儿子"常回家看 看"的典型案例,推动每一位 为人子女者"常回家看看" 确保老人安享晚年、颐养

杂物垃圾全部清理 小区花坛焕然一新

记者 千岛之子

本报《记者巡查》栏目曾报道 过,在千岛湖镇李家坞社区李家巷 小区11幢附近花坛处存在杂物堆 放、垃圾乱扔等问题,一定程度上破 坏了小区环境。近日针对该区域后 期整改情况,记者进行了回访。

当记者再次来到李家巷小区11

1 2000

幢花坛附近,发现原先违 规乱停的现象已不复存 在。原先花坛里堆放的 大量杂物,已经清理。记 被清理干净,环境变得整洁。

者还发现,原先的废弃广告牌、破抽

屉、旧矿泉水瓶、碎玻璃等物品也已

李家巷小区居民王桂风告诉记 者:"没改造以前,这个地方很脏,到 处都是垃圾。改造以后,这个地方 的垃圾都被清理干净了,现在环境

李家坞社区清洁人员告诉记 者,自从曝光后,李家坞 社区立即联系社区保洁

员等人员,一起对现场进 行清理,并将大件垃圾装

车运送至填埋场,确保当场整改完 毕。"自曝光后,我们当场就清理干 净了。现在我们保洁员每天都会来 这里清理垃圾,确保环境干净整 洁。"李家坞社区保洁员严凤兰

随后记者又联系到李家坞社区 工作人员。工作人员表示,对于小 区花坛乱象问题,他们高度重视。 对相关乱堆杂物、乱扔垃圾人员已 进行批评教育,并加强巡查力度,确 保小区环境整洁美观。

"我们李家坞社区对此事高度

定时定点清理垃圾,确保社区环境 卫生整洁,为建设魅力千岛湖贡献 社区力量。"李家坞社区工作人员方 武兵说道。 小区花坛是居民的公共场所,

重视,下一步,我们会对社区进行

维护花坛绿化环境是每个居民的共 同责任。对于屡劝不止的乱堆乱扔 现象,相关部门要加大宣传和监管 力度,定期定点对杂物垃圾进行清 理。美丽环境的建设更需要广大市 民提高自身素质,提高环保意识,共 同建设我们的美好家园。